



70 ЛЕТ НА СТРАЖЕ КИБЕРНЕТИКИ И КИБЕРБЕЗОПАСНОСТИ

*Уважаемые преподаватели, сотрудники,
аспиранты, студенты и выпускники Института
интеллектуальных кибернетических систем!
Дорогие друзья!*

*Примите самые искренние и сердечные
поздравления со знаменательной датой –
семидесятилетием Вашего факультета-
института!*

В этот праздничный день всех нас объединяет чувство гордости за славную историю ИИКС и его предшественников – факультетов КиБ, К, Б, В, ЭВУСА, ВМУ, их достижения и значимый вклад в развитие отечественной науки в сфере информационных технологий и информационной безопасности.

История ядерного университета неразрывно связана с историей нашей страны. Московский механический институт боеприпасов (первое название МИФИ), созданный в разгар Великой Отечественной войны с целью подготовки научных и инженерных кадров для оборонной промышленности, в 1945 году был перепрофилирован на работу по «Атомному проекту». Как особое учебное заведение для профессиональной подготовки специалистов-атомщиков для работ над техническими проблемами «Атомного проекта», университет прошел огромный новаторский путь и превратился в один из крупнейших вузов, авторитетный образовательный и научно-исследовательский центр с разветвленной структурой филиалов. Все исторические этапы развития университета отмечены блестящим профессорско-преподавательским составом: здесь читали лекции известные учёные, Нобелевские лауреаты, организовавшие свои научные школы и воспитавшие не одно поколение учеников.

Участие в «Атомном проекте» потребовало от вуза соответствующего программного и математического обеспечения, что привело к необходимости создания профильной кафедры. Сегодня трудно поверить, что всего 70 лет тому назад кафедра «Математические счетно-решающие приборы и устройства» (№12) стала тем маленьким зёрнышком, которое проросло, и на базе которого в 1954 г. образовался факультет «Вычислительные математические устройства» (ВМУ). В последующие годы несколько раз менялось название факультета, менялся состав кафедр, менялись направления подготовки. А в 2011 г. произошло знаковое событие – в целях координации действий университета по реализации стратегических направлений обеспечения национальной безопасности,

факультеты «Кибернетика» и «Информационная безопасность» были объединены в рамках одного факультета вместе с Институтом финансовой и экономической безопасности.

Сейчас Институт интеллектуальных кибернетических систем является одним из ведущих учебно-научных центров высшей школы по подготовке специалистов в области защищенных компьютерных технологий, криптографии, интеллектуального анализа, параллельной и распределенной обработки данных, математического моделирования, цифровой аппаратуры, робототехники, машинного обучения. За последние годы были существенно модернизированы существующие учебные программы, начата реализация новых «прорывных» программ, пользующихся повышенным интересом у абитуриентов, значительно омолодился педагогический состав института, чаще стали приглашать для проведения занятий специалистов из IT-компаний. Наши же выпускники идут работать в IT-компании со своими стартапами и идеями, получается взаимно эффективное взаимодействие.

И для меня, как выпускника нашего ядерного университета, нет большей радости, чем видеть, как меняется наша альма-матер. Я убежден, что благодаря слаженной командной работе, профессионализму и ответственности всех сотрудников ИИКС, удастся вписать новые славные страницы в историю нашего вуза, – историю интеллектуальных побед, амбициозных научных проектов и знаковых открытий.

Доброе имя и слава ИИКС НИЯУ МИФИ – в достижениях и практических делах его сотрудников и выпускников!

Желаю всем счастья, удачи, благополучия и новых свершений! Пусть этот юбилейный год всем нам запомнится яркими интересными событиями и высокими достижениями.

**Ректор НИЯУ МИФИ,
д.ф.-м.н., профессор**

Шевченко Владимир Игоревич